

05 Ιουλ. 2013

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων:

Σύνολο σελίδων:



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-5243522

Αθήνα 4-7-2013

Αριθμ. Πρωτ. 1158

Προς:

Βουλή των Ελλήνων

✓ Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου

✓ Τμήμα Ερωτήσεων

ΘΕΜΑ: «Προβολή και προώθηση του Αγροτουρισμού»

ΣΧΕΤ: ✓ 1. Η Ερώτηση 11827/13-6-2013
2. Η Ερώτηση 11869/14-6-2013

Απαντώντας στις παραπάνω Ερωτήσεις που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. **Ε. Μπασιάκος** και **Λ. Αυγενάκης**, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής :

Στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013 και ειδικότερα στον Άξονα 3 «Ποιότητα ζωής στις αγροτικές περιοχές και διαφοροποίηση της αγροτικής οικονομίας» και στον Άξονα 4 «Εφαρμογή της προσέγγισης Leader», υλοποιούνται διάφορες Δράσεις που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τον αγροτουρισμό και στοχεύουν:

Στην ενθάρρυνση των τουριστικών δραστηριοτήτων (μικρής δυναμικότητας υποδομές διανυκτέρευσης, χώροι εστίασης και αναψυχής, γραφεία οργάνωσης πληροφόρησης και προώθησης αγροτικού τουρισμού, εναλλακτικές μορφές τουρισμού, ειδικές μορφές τουρισμού, χώροι αθλοπαιδιών, χώροι γευσιγνωσίας, κέντρα δημιουργικής απασχόλησης αλλά και τοπικά κέντρα τουριστικής πληροφόρησης, γραφεία-περίπτερα ενημέρωσης και πληροφόρησης, σήμανση αξιοθέατων και μνημείων, ποδηλατικές διαδρομές, προβολή και προώθηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων).

Στη στήριξη της δημιουργίας και ανάπτυξης πολύ μικρών επιχειρήσεων (μονάδες οικοτεχνίας, χειροτεχνίας, παραγωγής ειδών παραδοσιακής τέχνης, βιοτεχνικών μονάδων, επιχειρήσεων ειδών διατροφής).

Στη διαφοροποίηση του εισοδήματος των γεωργών προς μη γεωργικές δραστηριότητες (τουριστικές δραστηριότητες και πολύ μικρές επιχειρήσεις).

Σε βασικές υπηρεσίες για την οικονομία και τον αγροτικό πληθυσμό (χώροι άσκησης πολιτιστικών, αθλητικών, εκπαιδευτικών, περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων, ενίσχυση πολιτιστικών εκδηλώσεων, γιορτές αγροτικών προϊόντων, στήριξη πολιτιστικών φορέων αλλά και έργων υποδομής μικρής κλίμακας και υποδομές ευρυζωνικής πρόσβασης).

Στην ανακαίνιση και ανάπτυξη των χωριών (αποκατάσταση εξωτερικών όψεων κτισμάτων με ιδιαίτερα στοιχεία αισθητικής και ιστορικής αξίας και αποκατάσταση κτιρίων για κοινωφελή χρήση όπως είναι βιβλιοθήκες, μουσεία αλλά και βελτίωση και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων όπως πλατείες, πεζόδρομοι).

Στη διατήρηση και αναβάθμιση της αγροτικής κληρονομιάς (γεφύρια, μύλοι, ελαιοτριβεία, πατητήρια, βρύσες, παρεμβάσεις σε υφιστάμενα κτίρια και μετατροπή τους σε μουσεία-συλλογές-εκθετήρια που σχετίζονται με τη λαογραφική αγροτική πολιτιστική κληρονομιά).

Συνολικά με την υλοποίηση των ανωτέρω Δράσεων κατευθύνονται πόροι προς την αγροτική ύπαιθρο στοχεύοντας στη διαφοροποίηση της οικονομικής βάσης των αγροτικών περιοχών και στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και της ποιότητας ζωής των κατοίκων. Η ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος, της πολιτιστικής κληρονομιάς, της αισθητικής και της τοπικής αρχιτεκτονικής, η διασύνδεση με την τοπική παραγωγή αγροτικών προϊόντων, καθώς και η προώθηση συλλογικής δράσης στην ύπαιθρο (δικτύωση) αποτελούν επίσης βασικό συστατικό στοιχείο της αναπτυξιακής διαδικασίας.

Επισημαίνεται ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η προετοιμασία για την επόμενη Προγραμματική Περίοδο 2014-2020. Για τη διαμόρφωση της στρατηγικής της επόμενης περιόδου και στο πλαίσιο της εταιρικής σχέσης, έχουν ήδη ληφθεί, μέσω των Θεματικών Ομάδων Στρατηγικού Σχεδιασμού (ΘΟΣΣ) και της δημόσιας ηλεκτρονικής διαβούλευσης αλλά και θα συνεχίσουν να λαμβάνονται, προτάσεις αγροτών, κατοίκων της υπαίθρου, επιστημόνων, επιχειρηματιών, πολιτικών κ.ά., με σκοπό την ευρύτερη δυνατή συμμετοχή κάθε εμπλεκόμενου φορέα.

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αν και δεν είναι αρμόδιο για τη θεσμική πλαισίωση του αγροτουρισμού, θα μπορούσε να συμβάλλει καθοριστικά σε αυτή, δεδομένης της εμπειρίας από τη διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης των ανωτέρω προγραμμάτων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

A. Ραυτόπουλος

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΑΥΤΑΡΗΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. Υπουργείο Τουρισμού-Γραφ. κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Ε. Μπασιάκο
3. Βουλευτή κ. Λ. Αυγενάκη